

# Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Valladolid - VIERNES, 5 de febrero de 1954

Ep.º IV - Año XXIV - N.º 4.788 Precio 70 cts.

## MARRUECOS Y EL ACTA DE ALGECIRAS

En estos días, en los que tanto se habla de Marruecos en la prensa extranjera y en la nuestra, viene siendo invocada —soportada por parte de Francia— el Acta de Algeciras, venerable documento al que muchos suelen referirse también de fronteras adentro, sin saber ni poco ni mucho de lo que se trata.

Existe el peligro de que alguien pueda creer que el Acta de Algeciras tiene algo que ver con el Estatuto del Proceso, y que nuestra presencia en Marruecos sea condicionada por el acuerdo de un cierto número de naciones. Ni es así, ni ha de ser así, ni puede serlo. La actual situación de Marruecos tiene su primer origen en las negociaciones francoespañolas de 1902, que no llegaron a un término por la desdichada anomia de un ministro de Estado, que consideró necesario el permiso de Londres para que España se pudiese de largo. Poco después de tales negociaciones, se convino en Londres, entre Francia e Inglaterra, que la situación de Marruecos podría ser modificada, pero que se respetarían los derechos de España. Tal declaración se encuentra en la llamada sententia arbitral, y España se adhirió a ella el 3 de octubre de 1904. En el mismo día se firma el acuerdo de reparto de Marruecos en zonas de influencia, firmando en nuestro nombre León y Castilla y en el de Francia Drotasse, entonces titular del Quai d'Orsay. Así comienza la historia.

Ya se previó este reparto en zonas de influencia, cuando el desastrosos del Kaiser Guillermo II en Tanger provocó un nuevo planteamiento de la cuestión, que afectaba a la integridad del imperio marroquí. Surge la Conferencia de Algeciras, cuya acta general se acuerda tras ardua negociación el 7 de abril de 1906. Pero tal acta no afecta a la situación política de Marruecos, sino a la vigilancia de los puertos, al tráfico de armas, a la creación de un Banco de Estado, a la vigilancia de los impuestos, los derechos de aduanas, etcétera. La exacta vigencia de lo acordado sólo dura cinco años. En 1909 la misma Alemania que había promovido la conferencia de Algeciras se desdice en gran parte en el acuerdo francoalemán del 4 de noviembre de 1911, donde admite que Francia se ve obligada a extender su intervención o protección al Gobierno imperial no podrá sostenerse.

Per Francia había pagado un

## Es preciso evitar un nuevo Hitler, dice Molotov

Propone otro plan de cinco puntos con un Gobierno provisional alemán

## Y la retirada de todas las fuerzas de ocupación

Berlin, 4.—La décima sesión de la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias ha comenzado poco antes de las tres de la tarde en la Embajada soviética, enclavada en el Berlín oriental.—Efe.

## PETICION DE BIDAULT A MOLOTOV

Berlin, 4.—En nombre propio y de sus colegas occidentales, Bidault ha pedido a Molotov una contestación terminante a las propuestas que se le han hecho de celebración de elecciones libres en toda Alemania.

"Pido a mi colega soviético—dijo el ministro de Asuntos Exteriores de Francia—preste atención a las propuestas prácticas que le han sido presentadas. Está obligado a contestar claramente a estas preguntas: ¿Está de acuerdo en formar un Gobierno alemán después de las elecciones libres? ¿Está de acuerdo con los medios propuestos? Y si no lo está, ¿qué cambios sugiere?"

Bidault pidió al ministro soviético que corrija los mismos riesgos que Occidente al permitir a Alemania decidir en unas elecciones libres a quienes desea como amigos. Afirmó que la obstinación de Molotov y los obstáculos que suscita en la conferencia se deben, sencillamente, al temor que a las elecciones libres tienen los rusos. "Todo pretexto—dijo—es bueno cuando se trata de evitar las elecciones generales y de anular la voluntad popular. ¿Por qué utiliza el jefe de la delegación soviética todos los medios dialécticos que su talento le permite explotar para suspender las elecciones; es decir, el método que en todas partes y en todos los tiempos se ha considerado el normal de expresión de los deseos del pueblo? ¿Qué podemos temer de esas elecciones generales que sabemos representan hoy el más grande deseo del pueblo alemán?"

"La preocupación de Molotov—continuó Bidault—parece ser la de conseguir todo lo contrario de lo que hemos hecho en Occidente, sin correr por su parte el más pequeño riesgo; es decir, sin comprometerse al plan para la verdadera unificación. Ese es el objetivo de la propuesta de referéndum que nos ha presentado. No volveré a insistir hoy en las observaciones que hice ayer con respecto a esa clase de expresión pública. Sólo diré que no hay necesidad de referéndum para averiguar que el pueblo alemán confía en ver ultimado el tratado de paz lo antes posible.

(Pasa a la cuarta página)

## INCONTENIBLE AVANCE ROJO EN INDOCHINA

Tropas francesas desertan en algunos sectores del frente

## LA FAMA, HELADA



Nuestra Fuente de la Fama está helada. Sólo verla así, en fotografía, produce repentina tiritona. Con su trompeta parece que toca a rebato para que la enciendan una buena fogata que la descongele su pedestal; pero al paso que vamos nos da en la nariz que hasta agosto no acudirá Febo con sus ardientes rayos a su ululante llamada.—(Foto Cárvajal.)

## Gran peregrinación mundial a Santiago, organizada por el Frente de Juventudes

En su marcha a pie seguirá la famosa ruta de Francia y Roncesvalles

Santiago de Compostela, 4.—La historia jacobea tiene en el llamado "Camino Francés" la ruta más famosa e importante de cuantas recorrieron los peregrinos de todo el mundo a lo largo de los siglos precedentes de Francia. El camino así llamado desde la Edad Media atravesó los Pirineos por Roncesvalles y se extiende por todo el Norte de España hasta Santiago de Compostela, en un total de 800 kilómetros.

A través del camino francés y para restaurar una vieja costumbre, quiere peregrinar ahora, en el Año Santo de 1954, el Frente de Juventudes, que se ha impuesto la ardua tarea de organizar una magna romería de carácter mundial en la que estarán encuadradas las juventudes de todos los países católicos. La colosal concentración, que reunirá en la monumental ciudad jacobea a millares de universitarios de diversas nacionalidades, se llevará a cabo en la época estival, aprovechando las vacaciones y también las condiciones climatológicas de la estación para vencer las dificultades de orden insuperable para alojamiento mediante la instalación de tiendas de campaña en las playas gallegas y en las orillas de los ríos próximos a Compostela.

Los preparativos de esta grandiosa peregrinación mundial de las juventudes universitarias están ya en marcha. Ofrecerá esta peregrinación aspectos muy singulares, ya que se ha recomendado a los organizadores de los grupos que traigan conjuntos folklóricos y deportivos para ofrecer, después de las oraciones al Santo Apóstol, la alegría de sus himnos juveniles y el optimismo y pujanza de sus inquietudes deportivas. Un buen número de sacerdotes acompañará a los peregrinos para su más perfecta formación espiritual ante el trascendental acto que luego realizarán en la Catedral frente al Ara Santa, donde se veneran los sagrados restos y la egregia figura de piedra del glorioso Apóstol Santiago.—Cifra.

## Dos lobos muertos a palos

En la provincia de Badajoz

Almendralejo (Badajoz), 4.—Un lobo de tres años ha sido muerto a palos por Francisco González Hernández, vecino de Malcocinado. El hecho ocurrió en la finca «Las Niñas», y durante la lucha le ayudó su perro, que fue el que inició la pelea. Por igual procedimiento mató otro lobo de gran tamaño en la finca «Los Llanos de la Carrasca», del término de Puzos de la Reina, un pastor apellidado Sales Cabanilla. El lobo atacó el rebaño que guardaba y fue acoado por los perros hasta que ardió el pastor, quien mató a la fiera a golpes.—Cifra.

## MARIDO CARO

Kentwood (Luisiana).—Una mujer ha puesto en venta a su marido. Dice así el anuncio: «Venta marido, ambicioso, presentable, inteligente, educado, sabiendo idiomas, padre maravilloso y extremadamente afectuoso. Defectos: Gana poco. Venta en 75.000 dólares en metálico. (De los periódicos).

Si, mi admirada desconocida de Kentwood, usted tiene razón. La tiene porque uno de los defectos—de los defectos más comunes en los maridos, es que ganan poco. O, mejor dicho, que no ganan bastante.

Existe, sin embargo, todo un mundo de diferencia entre ambos casos, un mundo que, por lo visto, no es el suyo, mi admirada desconocida. Ganar poco puede equivaler, pese a todo, a ganar bastante, aunque para ella se precise una colaboración más decidida que la que supone ofrecer un marido en buen uso por 75.000 dólares. Esto es lo que usted ha hecho, mi admirada desconocida, con una fe en el valor de la letra impresa como medio de propaganda solamente comparable al particularismo que usted tiene sobre el intrínseco de los maridos.

Pero se da el caso de que toda una sabia y amorosa economía familiar—y toda una felicidad—se basa en España sobre estas cuentas familiares que compensan gastos e ingresos y producen esa arquitectura en equilibrio, pero tan admirable como un arco románico, que se llama la clase media. No cabe duda, y se ha dicho muchas veces, que la clase media española pasa apuros. Sus cabezas poseen casi todo, menos holgura acuñada, lo que equivale a decir que, en lo material, poseen muy poco. Catedráticos, profesores, médicos, militares... trabajan y hacen patria en medios de ejemplar austeridad. Ellos son hombres beneméritos—y muchas veces grandes hombres—, pero su facilidad para aumentar el numerario es reconocidamente escasa. Probablemente el hombre que realiza una labor de empeño, bastante tiene con ocuparse de ella. Frente a un aula en la que esperan su formación trescientos o cuatrocientos alumnos, el catedrático siente de tal manera su responsabilidad que apenas si puede hacer otra cosa que aplicar su intelecto a la difícil tarea de formarlos. Y no digamos el militar, o el médico, ante sus respectivas exigencias. Así se producen esas salidas, tan españolas, del trabajo, sin cohesión espectacular, con el buen sol del buen cielo dorando las losas de la acera. El hombre sale, con su abrigo corto, sufrido abrigo de solapas abiertas, sus zapatos negros, su sombrero antiguo y ceremonioso. Los alumnos le abren paso, y el sombrero se alza, cuatro o cinco veces, a una altura que el correr de los años pudo levemente. Después se va, sobre las losas de la acera, cada

(Pasa a la cuarta página)



General García Valiño, Alto Comisario de España en Marruecos, a quien la ciudad de Ceuta va a rendir homenaje.

## Al niño-lobo le produce náuseas la leche

Siente terror ante las personas a las que ataca

Una mujer intenta envenenar a los alumnos de la escuela de su marido

Lucknow (India), 4.—Los médicos hacen lo posible por salvar la vida del "niño-lobo", que, aparentemente, ha vivido en la jungla toda su corta vida, calculada en nueve años, cuando tal terror a las personas, que trata de morder las manos de quienes le dan de comer. El pequeño fue recogido por la Policía el pasado 17 de enero, en las proximidades de una zona férrea, donde se encontraba en casi completo estado de inanición. Su salud no ha mejorado notablemente debido a que tiene asco de los alimentos cocinados, así como a la leche de la fruta.

Sólomente—dice uno de los médicos—puede contentarse y volver a la vida cuando se le proporciona trigo.—Efe.

UNA TORTUGA GIGANTE

Buenos Aires, 4.—Una tortuga gigante de mar, que mide un metro de largo, ha entrado hoy en el parque zoológico de esta capital por sus propios medios. En el caparazón lleva grabados las iniciales F. M. E.—Efe.

CARAMELOS ENVENENADOS

Tamapa (Florida), 4.—La señora Letha Bella Overton, de 49 años de edad, se ha considerado culpable de haber enviado caramelos envenenados a los alumnos de la clase dominical de su marido, porque éste le desolaba "socialmente". Las autoridades postales habían estado investigando el caso, ya que se informó que los caramelos habían sido enviados por correo. Lo que salvó del envenenamiento a las personas que los tomaron, fue, precisamente, el hecho de que la envenenadora se excusó en la dosis de arsénico, lo que hizo que las víctimas, al padecer de náuseas, tiraran los caramelos.—Efe.

## Las vanguardias comunistas se acercan a la capital de Laos

Hanoi, 4.—Las vanguardias rebeldes se encuentran a unos días de marcha de Luang Prabang, la capital de Laos. Unidades rojas avanzan rápidamente por delante del grueso de las tropas, según comunican los grupos de reconocimiento franceses.

La última posición anunciada de las fuerzas comunistas es a 20 kilómetros al sur de la posición francesa de Muong Ngoi, es decir, a unos 80 kilómetros al norte de Luang Prabang. Los rojos han avanzado ya poco más de medio camino por la selva desde su punto de partida, frente a Dien Bien Fu, el aislado fuerte francés que está situado a 260 kilómetros al oeste de Hanoi.—Efe.

A 96 KILOMETROS DE LA SEDE DEL REY DE LAOS

Hanoi, 4.—Los rebeldes del Vietminh han conquistado hoy cinco nuevas posiciones en el sur de Indochina, algunas de ellas por la deserción de sus defensores, en tanto que el avance rojo sobre Laos prosigue en medio de una ausencia de noticias motivada por una estricta censura militar.

La pérdida de los nuevos puestos, en una zona enclavada a menos de cien kilómetros al sur y oeste de Sajón, eleva a más de 40 el número de los conquistados por los comunistas en la pasada semana, caídos la mitad de ellos por traición o deserción de sus defensores, y ello supone una grave crisis moral para las fuerzas de la Unión Francesa.

Las últimas noticias que se tienen sobre el avance hacia Luang-Prabang sitúan a los comunistas a unos 96 kilómetros de la sede del rey de Laos.

HAN RECIBIDO DEL EXTERIOR IMPORTANTES ENVIOS DE ARMAS Y MUNICIONES

Washington, 4.—Los comunistas de Indochina han recibido del exterior importantes envíos de armas, municiones y equipo militar diverso, según noticias que se tienen en Washington. Se cree en Washington que los comunistas están montando una ofensiva global para obligar a los franceses a "otros compromisos" y poner fin a su actual resistencia en el interior.

Estos envíos de armas aumentan considerablemente desde que terminaron las hostilidades en Corea, y han obligado a Francia a pedir a Estados Unidos más equipo militar, incluyendo aviones de bombardero "B-29" y algunos aviones de transporte.

La petición francesa, según los círculos competentes de Washington, lleva implícita el envío de 400 hombres para "el mantenimiento y la conservación de los aviones en servicio en la retaguardia".

TRABAJOS DE DEFENSA EN TORNO A LUANG PRABANG

Hanoi, 4.—La población civil de Luang Prabang, residencia del Rey de Laos, trabaja como con coco con los soldados en la tala de árboles en torno a la ciudad con el fin de que la aviación francesa pueda ver al enemigo en su avance y contener éste con sus bombas y ametralladoras.

Los rojos han avanzado, en tres columnas, en un frente de cien kilómetros; las tropas de la Unión Francesa los contratabaron desesperadamente para dar tiempo a organizar la defensa de Luang Prabang, de la que esas columnas distaban 30 kilómetros al caer la noche. Parece que el comandante de Luang Prabang, coronel De Crevecoeur, espera para dar la batalla definitiva a que los del Vietminh hayan extendido hasta el máximo posible sus líneas de abastecimiento. Constantemente llegan al aeródromo de Luang Prabang hombres y municiones para reforzar la guarnición. Integrada por la Legión Extranjera, marroquíes e indochinos.—Efe.

## Tiende a decrecer la gran nevada

Desde 1926 no había caído nieve en Elche

## Bilbao, bajo la nieve



Bilbao ha amanecido cubierto de una gran cantidad de nieve como no se recordaba hace muchos años. Estas guapas chicas se dedican a su deporte favorito de la nieve en pleno corazón de la capital.

## La huerta murciana, blanca

Madrid, 4.—Comunica el Servicio Meteorológico que durante la noche pasada ha nevado en gran parte de la Cordillera Ibérica y en las estribaciones de la vertiente mediterránea, habiendo sido escasa la cantidad de agua recogida. Ha llovido con regular intensidad en Marruecos y M. Jeradament en Canarias. El resto, el cielo ha permanecido parcialmente cubierto. Predice mejoría del estado del tiempo, por el momento, en Marruecos. Las nevadas intermitentes que había al amanecer en el sistema ibérico se extenderían en el curso del día hacia el Oeste, alcanzando toda la península, con excepción de Galicia. Lluvias intermitentes en Baleares y desembocadura del Ebro; nevadas intermitentes en el Pirineo y sus estribaciones. Continuará el régimen de aguaceros en Canarias.

La temperatura máxima ha sido de ocho grados, en Badajoz y Murcia, y la mínima, de once grados bajo cero, en Soría.—Cifra.

## MENOS INTENSIDAD EN VITORIA

Vitoria, 4.—Otro día más en las ismas condiciones que los pasados. Sigue nevando, aunque no con tanta intensidad, pero se mantiene el mismo régimen de frío, lo que hace desagradabilísimo el tránsito por las calles. Las carreteras están todas abiertas al tráfico, pero no se circula por ellas. Los periódicos de San Sebastián y Bilbao, que diariamente por sus servicios propios traen sus ediciones por carretera, hicieron hoy

(Pasa a la cuarta página)

## Acuerdo comercial entre Suecia y Rusia

Tokio, 4.—La Unión Soviética y Suecia han firmado el protocolo comercial para este año. En el documento se dispone que los rusos exportarán para este año petróleo, a cambio de papel y material industrial de Suecia.

## "IN FRAGRANTI" Por ITO



—¡Pues eres el que me robas las manzanas! ¡Pues lo dire a tu padre cuando le vea!

—¡Pues ahí le tiene subido en el manzano!

# EL SANTO DEL DIA

DIA 5 DE FEBRERO

### Santa Agueda, virgen y mártir

A los 17 años padeció martirio la gloriosa virgen Agueda, que brillaba en Catania por su nobleza, riqueza, hermosura y honestidad. El gobernador de Sicilia pretendió de la joven, mas ella resistió siempre, por lo que, acusada de cristiana, fue cargada de cadenas y puesta en manos de un corruptor mujer, que la tenía por espacio de treinta días, y al fin hubo de confesarse vencida por la virtud de Agueda. El gobernador mandó comparecer ante sí a la Santa y le reprochó su religión; pero Agueda refutó sus engaños y declaró sierva de Jesucristo. Irritado aquel, mandó que la ahogaran; al día siguiente, después de halagos inútiles, ordenó que la retirasen un pecho y se lo cortasen y la encerrasen luego en la cárcel sin medicar y sin comer ni beber. Mas aquella noche apareció a la Santa el glorioso apóstol San Pedro y le curó sus heridas. Espantado el gobernador al verla sin lesión alguna, pretendió vencerla con nuevos martirios y ordenó que fuese arrojada al fuego, pero en el mismo instante acaeció un horrible terremoto, que mató a dos compañeros del presidente. Levada de nuevo a la cárcel, después de oírse su vida a Dios, expiró el año 251. El perseguir no sobrevivió muchos días, percibiendo ahogado, sin que pudiera hallarse su cadáver.

## CULTOS

**PRIMER VIERNES 5**  
San Francisco de San Miguel, mártir. Misa propia, color encarnado. Segundo oración de Santo Agueda.

**CUARENTA HORAS**  
Hoy en el Santuario Nacional de la Gran Promesa y mañana en Nuestro Señora de las Angustias.

**EXPOSICIÓN DEL SANTISIMO**  
En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las ocho, estación, rosario y reserva del Santísimo.

En los Reparoanos, después de la misa de ocho. Por la tarde, a las 6,30, ejercicio y reserva.

En las Escuelas, misa y exposición a las ocho. Por la tarde, a las seis, estación, rosario y reserva.

**PARROQUIA DE SAN ILDEFONSO**  
Solemne novenario en honor de la Virgen de Lourdes, del 3 al 11.

Por la mañana, misas a las ocho, nueve (durante ésta se hará la novena de enfermos) y misa y exposición a las 7,30 de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena y sermón, que predicará todo el novenario el M. I. Sr. don Marcello González, condego de la S. I. M., reserva y cánticos a la Virgen.

**SAN PABLO (PP. Dominicos)**  
Día tercero del solemne novenario a Nuestra Señora de Lourdes.

Todos los días, por la mañana, misa armonizada a las nueve. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, ejercicio de la novena y sermón por el R. P. Ángel María Gómez.

**APOSTOLADO DE LA ORACIÓN**  
(Iglesia de PP. Jesuitas)  
Hoy, primer viernes de mes, celebra este Apostolado los siguientes cultos:  
A las 7 y 8,30, misas de comunión en las que se hará el ejercicio; después de la misa de 10 quedará expuesto S. D. M., que será velado durante el día por los turnos de socios. Por la tarde, a las 7,30, función eucarística con ejercicio y sermón.

**NUUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS**  
A las 7,30 de esta tarde se rezará el santo rosario y vía-crucis solemne. PENITENCIAL DE JESUS NAZARENO  
Todos los días, santo rosario a las ocho. Hoy, como todos los viernes del año, solemne vía-crucis de penitencia y rogativa por las intenciones del Papa y por la paz.

El próximo domingo, segundo de los de San José, misa de comunión a las nueve; la de Cofrades a las doce. Por la tarde, a las ocho, rosario, ejercicio de San José, reserva y adoración de la reliquia que posee esta Cofradía.

**CAPILLA DEL CORAZON DE MARIA (PP. CLARETIANOS)**  
Mañana, primer sábado de mes, a las 8,30 misa de comunión general con pídula por el R. P. Cruz Riba. Por la tarde, a las 7,30, plabosa sabatina.

El domingo, telero espiritual para los infantes a las doce y para la Juventud Cordillerana a las 4,30.

**SABADO 6**  
San Tito, obispo y confesor. Misa propia, color blanco. Segundo oración de Santa Dorothea.

# VALLADOLID

## Acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente

Antes de entrar en el Orden del Día se lee una carta del concejal don Antolin Santiago Juárez, agradeciendo la atención de haber dedicado una corona de flores a su difunta madre y asistencia al acto del entierro.

El señor Alcalde propone que conste en acta y así se hace por unanimidad, la satisfacción de la Comisión por el nombramiento de Delegado provincial de Educación, recordando en el teniente alcalde don Filadelfo Arribas Arranz, el cual contestó agradeciendo la atención.

### ORDEN DEL DIA

Se autorizó a don Fernando Rodríguez León para reformar la última planta de la casa número 4 de la calle de San Blas. A don José Pascual, para reformar en local sito en la calle de Santiago, 26. A doña Isabel Martínez, para modificar el proyecto de obras en el interior de la casa número 9 de la calle de Franque.

Se concede licencia de habitabilidad a don Emilio Vallejo para un piso elevado en la casa número 4 de la calle de la Asunción. A don Jacinto de la Fuente, para un piso en la casa número 4 de la calle General Quijeto de Llano. A don Isaias Farcedes, para dos viviendas elevadas en el número 23 de la calle de Niña Guapa.

Se conceden acometidas al alcantarillado a la Caja Provincial de Ahorros para la casa construida en la calle de la Victoria, esquina a Martínez Villergas y a don Rufino González, para la casa número 76 de la carretera de Segovia.

Se concede terreno y licencia para construcción de sepulturas a doña Julia Iglesias.

Se aprueba un acta de recepción provisional de obras de riego sustituido en la calle de Canterac y otras y dos actas de recepción definitiva de obras de pavimentación en la calle de Reyes Católicos y otras; así, como de construcción de andenes en la calle de Santa Clara y en la Avenida de Palencia.

Fue desestimado un recurso de reposición interpuesto por don Jesús Sánchez Sánchez.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Obras, referente a un señalamiento de línea en terrenos en la calle Real de Burgos, lindante con el Prado de la Magdalena y se autoriza a la Alcaldía-Presidencia para que realice gestiones encaminadas a la recuperación de la propiedad del Prado de la Magdalena.

Se acepta el ofrecimiento de terrenos de la Rente en la Avenida de la Estación, a condición de que en el ofrecimiento sean incluidas las aceras.

Encomendar a la Sección de Arquitectura la redacción de proyecto para la apertura de nueva calle entre las del Dos de Mayo y Panaderos.

Aprobar los expedientes de jubilación del encargado de bombas del Servicio de Incendios, don Angel López Gómez y del agente de la Policía Municipal, don Donato Traviesto.

Fue desestimada la petición de traslado de servicio formulada por

**LOPE DE VEGA**  
HOY CONTINUA DESDE LAS CINCO  
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE

**Cartas envenenadas**  
Por LINDA DARNELL y CHARLES BOYER, y

**Sinfonía del hogar**  
Por ADRIANO RIMOLDI, MERY MARTIN y FERNANDO VALLEJO

## Emisiones de Radio

### Radio Falange SOBREMESA

13: Sintonía, apertura y lectura de programas, 13,05: Acometidas con música. 13,40: La hora del aperitivo. 14: "Vida de la ciudad", con el comentario de Pepe Tarno. 14,10: "Al compás del fox". 14,30: Diario hablando de Radio Nacional de España. 14,45: Creaciones de Tino Possi. 15: Club de oyentes. 15,45: "Habla la juventud", emisión del Frente de Juventudes. 16: Lectura de programas. Avisos al exterior y cierre de la estación.

### TARDE Y NOCHE

20: Sintonía, apertura y lectura de programas. 20,05: Ella usted su música. 20,30: "Antena del hogar", por Carmen I. Santamaría. 20,45: Media hora sinfónica: "Los planetas" (Marte, Venus, Mercurio, Júpiter). Sult. Op. 32, de Holst. 21,20: "Ventana al mundo", ojeada al panorama internacional. 21,40: Comentario y noticiario local. 22: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22,15: "Canciones del mundo: del Volga a la estepa asiática", por Ricardo Gulsasola de la Torre. 22,35: Quince minutos culturales. 22,53: El disco del día. 23: Evocaciones musicales: "La Pavana", por Abel Tró y a. 23,25: "Versos al viento", emisión de poesía. 23,40: Última hora del teletipo. 23,45: Música para las estrellas. 23,55: "Buenas noches", por José Salas. 24: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

### Radio Valladolid

**SOBREMESA**—13,30: Sintonía y apertura. 13,35: "Cocktail musical". 14: Santoral. Nota del tiempo. Refrán del día. Información de Bolsas. Notas de la ciudad. Esquema de la Prensa local. 14,10: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: "La fortuna tiene un número y un premio". 15: Discos dedicados. 16: "Resaca de sangre" (capítulo XVII). 16,30: Lectura de programas y cierre de la estación.

**NOCHE**—19,30: Sintonía, apertura y lectura de programas. 19,35: "Genevieve de Brabant" (capítulo X). 20: Peticiones del oyente. 21: Discos dedicados. 21,40: Actuación ante nuestros micrófonos del conjunto de armonías "Haway". 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,20: "Los deportes al día", por Santiago Gallego. 22,30: "Cronología local", por F. J. Martín Abril. 23: Información local. 23,45: Conexión con Radio Madrid. "Escucha y sonríe". 23: "Revista del mundo". 23,15: "Lléveselo con música". 23,30: "Aquellos tiempos del cuplé".

## ABASTECIMIENTOS

### Suministro de harina para condimentación

Por la presente nota se pone en conocimiento del público en general que puede adquirir en cualquier establecimiento de ultramarinos de esta capital la cantidad de harina que estime necesaria para satisfacer sus necesidades familiares de condimentación, al precio único de 5,95 pesetas kilo, debiendo poner en conocimiento del Servicio de Inspección de esta Delegación las anomalías que pudieran producirse en dichos establecimientos en cuanto a precios, calidad y desabastecimiento, por estar obligados tales industriales a contar con existencias suficientes del referido artículo para atender las demandas que tuvieren al precio indicado.—EL GOBERNADOR CIVIL—DELEGADO PROVINCIAL.

### Parte meteorológico

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 3 hasta igual hora del día 4:  
Presión a 0 grados en mm.—A las 8 horas. 693'6; a las 13, 693'4; a las 19, 693'2.  
Temperatura.—A las 8, —5; a las 13, —3'2; a las 19, —3'6.  
Dirección del viento.—A las 8, a las 13 y a las 19, Norio-Noreste.  
Velocidad del viento en kms. por hora.—A las 8, 27; a las 13, 35; a las 19, 14.  
Estado del cielo.—A las 8, cubierto; a las 13, cubierto; a las 19, cubierto.  
Temperatura máxima.—1; mínima.—5'4.  
Velocidad máxima del viento, 56 kilómetros por hora.

## PARA HOY

CALDERON.—A las 4,45, 7,30 y 10,45. "Moulin Rouge" (3 R.)  
CAPITOL.—Desde las 5. "Un lugar en el sol" (3 R.) y "Un día en Nueva York" (3).  
CARRION.—A las 7,45 y 10,45. "Siempre en tus brazos". (S. R.) Estreno.  
COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30. No-Do, Imágenes y "Calle River, 99" (3 R.)  
GOYA.—Desde las 5. "El espiá" (3) y "Carmen" (4).  
LAFUENTE.—Desde las 5,30. "Dios se lo pague" (3) y "Arroz amargo" (4).  
LOPE DE VEGA.—Desde las 5. "Cartas envenenadas" (3 R.) y "Sinfonía del hogar" (3).  
PRADERA.—Desde las 4,30. "Tal para cual" y "Su Alteza el ladrón". (S. R.)  
ROXY.—Desde las 5,30. "El pescador de coplas" (3).  
ZORRILLA.—Desde las 3. "El gran Caruso" (2) y "El Danubio rojo" (3).

## CUPON DE LOS CIEGOS

—NUMERO— **698**  
—premiado ayer—

## Curso sobre Bibliotecas en la Escuela del Magisterio

El Instituto Internacional de Boston ha organizado un interesante y provechoso curso de estudios sobre bibliotecas, a cargo de la competente y especializada en estos trabajos doctora señorita Enriqueta Martín, profesora de dicho Instituto.

La Escuela del Magisterio «Nuestra Señora de San Lorenzo» ha dado toda clase de facilidades para su realización.

Asistirán alumnas de esta Escuela, de la Universidad y licenciadas.

Más tarde tendrá lugar una segunda parte, a la que podrán asistir las alumnas que hayan aprobado el examen final de esta primera.

A la terminación de la segunda etapa recibirán un diploma.

**Se precisa local pequeño, propio para cochera**  
Ofertas esta Administración

# El Banco de Vizcaya

Se complace en participar a su clientela y al público en general que ha sido inaugurada su nueva **SUCURSAL** en esta capital en la **Calle de Claudio Moyano, núm. 11** (oficinas provisionales), en la que se realizan toda clase de operaciones bancarias con el esmero y rapidez que tiene por norma nuestra entidad.

# - Cartelera de Espectáculos -

**Gran Cinema COCA**  
Palacio del Cine

MANANA - MANANA  
SENSACIONAL ESTRENO

**LA LEY del LATIGO**

Por MAUREEN O'HARA y PETER LAWFORD

**HOY ZORRILLA**  
CONTINUA DESDE LAS TRES

COLOSAL PROGRAMA

**El Gran Caruso**  
(Technicolor)  
MARIO LANZA - ANN BLYTH

**El Danubio Rojo**  
WALTER PIDGEON - JANET LEIGH

**HOY CAPITOL**  
CONTINUA DESDE LAS CINCO

SIGUEN LOS LENOS  
para ver el extraordinario programa

**UN LUGAR EN EL SOL**  
MONTGOMERY CLIFT y ELIZABETH TAYLOR

**UN DIA EN NUEVA YORK**  
GENE KELLY - FRANK SINATRA

**HOY CALDERON**  
A las 4,45, 7,30 y 10,45  
EXTRAORDINARIO EXITO DE LA MARAVILLOSA

VICTORY FILMS PRESENTA  
**JOSE FERRER**

**Moulin Rouge**  
JOHN HUSTON  
PARIS NUNCA FUE MAS BELLO QUE EN EL TECHNICOLOR DE ESTA PELICULA

**LA LEY del LATIGO**

Maravillosa película en TECHNICOLOR realizada en el corazón de Australia, con desfile de inespachadas aventuras, en escenarios del más bello salvajismo.

**TEATRO CARRION** HOY Vermut, gran moda a las 7,45 y noche a las 10,45

¡SOLEMNISIMA GALA CINEMATOGRAFICA!  
ESTRENO DE LA MARAVILLOSA SUPERPRODUCCION FOX EN PRECIOSO TECHNICOLOR

**ANUNCIE EN ESTE DIARIO**

**LA LEY del LATIGO**

Entre fieras salvajes y hombres fieros, una mujer impuso la ley con su firmeza de carácter y con la bondad de su corazón.

**SIEMPRE EN TUS BRAZOS**

Por BETTE GRABLE y DAN DAILEY  
Una deliciosa historia, conmovedora... sentimental... simpática... que te hará pasar las dos horas más agradables de su vida...  
(TOLERADA MENORES)

**LA LEY del LATIGO**

Las aventuras más emocionantes y las luchas más salvajes que se pueden sospechar.

AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS

HOY ULTIMO DIA

**Calle River, 99**

**CINEMA ROXY**  
HOY DESDE LAS CINCO Y MEDIA  
Segunda semana y sigue creciendo el éxito de la película más simpática que el cine ha realizado

**El pescador de coplas**  
Por ANTONIO MOLINA, MARUJITA DIAZ y TONY LEBLANC (TOLERADA PARA MENORES)  
Esta película ha posado seguidamente a otro local

**CINEMA LAFUENTE**  
HOY DESDE LAS CINCO Y MEDIA  
A PETICION DEL PUBLICO, UN DIA MAS DE

**DIOS SE LO PAGUE y ARROZ AMARGO**  
MANANA OTRO COLOSAL PROGRAMA  
**EL DESEO Y EL AMOR**  
Por CARMEN SEVILLA, y Me he de comer esa Tuna

**BANCO CASTELLANO**

El Consejo de Administración de este Banco, usando de la facultad que le concede el artículo 29 de los Estatutos del mismo, ha acordado repartir a los señores accionistas, por los beneficios del ejercicio de 1953, un dividendo complementario de 6,17535 por 100, que con el 4,46927 por 100 repartido a cuenta en julio de 1953, hace un total de 10,64467 por 100, con impuestos (máximo autorizado por la Ley).

El pago quedará abierto desde el día 5 de febrero próximo en la Central de este Banco en Valladolid y en sus Sucursales de Palencia, Zamora, Segovia y Santander, a razón de 27,633 pesetas líquidas por acción, mediante presentación del Extracto de Inscripción correspondiente.

Valladolid, 28 de enero de 1954.—El secretario general, ANTONIO DOR MARTIN MADERA. — V.º B.º: El presidente del Consejo VICENTE MOLINER VAQUERO.

**COMERCIANTE:**

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras; por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario.

Dirijase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

**TEATRO PRADERA** Hoy, desde las 4,30

Por compromisos de programación adquiridos con anterioridad, y a pesar del éxito alcanzado hoy se proyecta en este salón ULTIMO DIA la última película del desaparecido JORGE NEGRETTE

**TAL PARA CUAL**  
con LUIS AGUILAR y MARIA ELENA MARQUES  
Formidables acciones y carajada continua  
Completará el programa la superproducción en TECHNICOLOR

**SU ALTEZA EL LADRON**

**Cinema Goya** Hoy, desde las 5

SENSACIONAL REESTRENO DE LA JOYA DEL CINE

**EL ESPIA**  
Por RAY MILLAND — La única película sonora sin palabras.  
De complemento se proyectará CARMEN. (Único día)

**TEATRO PRADERA** Mañana, sábado

EL MAS SENSACIONAL PROGRAMA  
La gran superproducción de gran acción

**GENGIS KHAN**  
(EL CONQUISTADOR DE ASIA)  
Le precede el terror y le sigue una nube de sangre  
Complementada por la gran película en TECHNICOLOR

**CORAZONES EN LLAMAS**  
Por FRED MAC MURRAY, PAULETTE GODDARD y SUSAN HAYWARD

Telefonos para casos urgentes  
BOMBEROS ..... 1222  
CASA DE SOCORRO..... 2000  
POLICIA ..... 1831

Teléfono de LIBERTAD: 2373

Buzón de LIBERTAD
Psicología o los anticipos geniales

Sr. Director de LIBERTAD. Nunca se nos ocurrió sospechar que llegase el día en que se pudiera escribir... sin llevar aparejado un suspenso fulminante... psicología tan desproporcionadamente.

Decir que hemos estudiado en el Bachillerato «Psicología», es un poco menos que afirmar que estudiamos «lografía» o «metría».

Al habla con el Alcalde de Villavieja del Cerro



Aquí anda el hombre trabajando el punto, a ver si se resuelve el problema de abastecimiento de agua. Don Maximiliano Díez Rico ha sacado los registros gordos y viene en compañía de los dos concejales del lugar, como alcalde pedáneo de Villavieja en Tordesillas.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS
CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION
RELOJES GAMA
APARTADO, 385 - MADRID
HAZ VUESTRO MISMO CATALOGO GRATIS

NOTICARIO AGRICOLA Y GANADERO

Ganadería, pastos, ferias y mercados

La cria lanar, el aspecto más confortador de a cabaña. Los precios siguen manteniendo una tónica a.c.s.a en las clases para sacrificio, y sobre todo en poicino.

Mediada ya la semana que ahora concierne, volvieron a saltar las cotizaciones de aire frío, después de unas jornadas de duplicación de la temperatura, y no será preciso decir que el nuevo descenso...

Mal tiempo para el ganado ovino no ha hecho. Por el contrario, la climatología ha resultado ideal para aquel como así se deduce del alto porcentaje de corderos sacados a flote.

Conociendo la sobriedad prodigiosa de esa especie pecuaria, no sería razonable abrigar serios temores por lo que respecta a la campaña en curso.

Que no son muy importantes los problemas que tiene planteados la ganadería nos lo corrobora el interesante detalle de que se mantengan y aun se extiendan los tonos firmes o alcistas de los precios.

VALLADOLID Y SU PROVINCIA

NUESTROS CORRESPONSALES
Jacob Cantera, de Mayorga de Campos

He aquí uno de nuestros más activos y constantes corresponsales. Don Jacobo Cantera merece ser destacado por el interés que pone en servir a Mayorga desde estas columnas.

—¿Cuándo empezó a escribir? —En los primeros años de mi juventud escribía versos, por tendencia familiar, a lo que fuimos muy aficionados; pero con mayor intensidad durante mi vida militar en Melilla.

—¿Cuántos años de experiencia tiene en la redacción? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla», que tomó parte en el Concurso Literario organizado por este diario y que mereció ser publicado el 27 de junio de 1952.

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

Crónicas internacionales

Nuevos robinsones en un lugar desierto
Tres hombres viven en la más pequeña isla del Coral

Cambrera. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Desde hace algún tiempo, los tres hombres que forman toda la población de la más pequeña y solitaria colonia de Australia y del mundo...

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

La bandera de España ondeará en Gibraltar
Cuando se desvanezca la política churchiliana

Nueva York. — (Crónica cablegráfica de nuestro corresponsal). — ¿Qué piensa el pueblo norteamericano de España? ¿Cuál es, en general, la actitud del hombre medio de EE. UU. frente a España? ¿Qué opinan aquí de nuestra política y de nuestro Gobierno? Creo que uno de los caminos más rápidos hacia el entendimiento se encuentra en la averiguación de lo que los demás opinan de nosotros.

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

—¿Qué temas le gustan más escribir? —En prosa varios, entre ellos un diálogo de despedida a la Virgen (para niños) y un reportaje titulado «Pueblos de Castilla».

AUMENTE SUS VENTAS
Con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de estos que utilicen.

# TIENDE A DECRECER LA GRAN NEVADA

(Viene de primera página)

ta un fantástico aspecto, pues la capa de hielo aguanta perfectamente la gran cantidad de nieve caída sobre la misma.—Cifra.

**DOS MUERTOS DE FRIO**

Pamplona, 4.—Simón Altuna Gamboa, de 51 años, ha aparecido muerto en el foso de las murallas del paseo de la Taconera, donde suelen refugiarse a dormir algunos mendigos. El finado se dedicaba en Pamplona a la carga y descarga de mercancías de los camiones que llegan a la estación de autobuses. La causa de la muerte, según dictamen médico, ha sido la congelación.

También ha perecido de frío una gitana de cuatro años, que dormía con sus padres en una caseta de los alrededores de Estella.—Cifra.

**LA PRIMERA NEVADA DESDE 1926**

Elche (Alicante), 4.—Después de varios días de intenso frío, y en que el termómetro descendió hasta un grado bajo cero, ha nevado hoy tan intensamente, que la ciudad ha quedado cubierta por una capa de nieve de unos diez centímetros de espesor. Como desde el año 1926 no había nevado, el público se ha lanzado a la calle para disfrutar del espectáculo, puesto que para la juventud era una cosa nueva en su vida.—Cifra.

**EN MURCIA SE DIVIERTEN**

Murcia, 4.—Una gran nevada, superior a la última, de hace siete años, cae desde las primeras horas de la mañana. El aspecto de la torre de la Catedral, que mide noventa y dos metros de altura, las huertas, parques y jardines, es extraordinariamente bello. También nevó con intensidad en veintidós pueblos, donde la temperatura, en algunos de ellos, es de siete grados bajo cero. Numerosos deportistas han salido para las sierras próximas.—Cifra.

**AVION EN PELIGRO POR EL PESO DEL HIELO**

Palma, 4.—Se ha capturado un radiotelegrama de un avión francés, en vuelo, por el que debido al gran peso del hielo recogido sobre las alas no podía seguir volando.

Palma de Mallorca, 4.—El avión francés que en la mañana de hoy ha caído al mar fue localizado primeramente por un hidroavión militar español. Sus cinco tripulantes han sido salvados por el vapor italiano "Caterina Schialfino".—Cifra.

## UN RASGO DEL GOBERNADOR DE SANTANDER

Reinosa (Santander), 4.—En las últimas horas ha cesado la intensidad del temporal de nieve. Para formarse una idea de la altura alcanzada por la caída en esta ciudad, basta decir que en aquellas calles donde existe arbolado, las personas tienen que circular agachadas para no tropezar con las copas de los árboles. En buen número de edificios se procede en la actualidad a quitar la nieve de sus tejados ante el peligro que, por su peso, supone la permanencia de tan excesiva carga. Al tener noticia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que continúa en Reinosa, de que en el próximo pueblo de Requejo se hallaba en mala situación una modesta familia, se trasladó a pie al mismo en difíciles condiciones para poder caminar, a través de grandes acaeros, y personalmente les hizo entrega de socorros. Desde el pueblo de Orzález ha llegado a Reinosa un grupo de seis muchachos, con objeto de traer medicamentos para un enfermo grave. La superficie helada del pantano del Ebro presen-

## Nota sobre el sacrificio del ganado de cerda

Madrid, 4.—La Dirección General de Sanidad ha facilitado la siguiente nota:

"Iniciada la campaña de sacrificio de ganado de cerda, han aparecido simultáneamente, y en forma análoga a años anteriores, focos de triquinosis humana que revisten gravedad por el número de enfermos que en pocos días requirieron asistencia médica. La causa de estas infecciones es el consumo de carnes y productos clacnados de cerdo procedentes de matanzas clandestinas, que escapan a la vigilancia de las autoridades y a la obligada inspección sanitaria. Para evitar los peligros que esto supone a la salud pública, se advierte que no deben ser consumidos embutidos ni chacinados que no hayan sido elaborados por fábricas autorizadas y registradas en la Dirección General de Sanidad y cuya garantía sanitaria y de origen figuren en los marchamos metálicos de los jamones y embutidos frescos que no hayan sido preparados en tocinerías, tablas y salchicheras con la vigilancia sanitaria establecida en la Orden del Ministerio de la Gobernación de 22 de diciembre de 1952. Los embutidos y carnes procedentes de matanzas domiciliarias, que si bien son reconocidos por los inspectores municipales veterinarios, destinados exclusivamente al consumo familiar, pueden prestarse a suplantaciones con los procedimientos de sacrificio fraudulento si no se realiza la necesaria inspección sanitaria. A estos fines han sido dadas órdenes a las autoridades gubernamentales, sanitarias y de abastos para que se evite el sacrificio de cerdos e industrialización de sus carnes sin las condiciones sanitarias expuestas."

## Publicaciones "REUS"

Acaba de aparecer la séptima edición del tomo tercero de los "Comentarios al Código Civil", de Manresa y Navarro. Con dicho libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.400 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Se venden los tomos separadamente. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

¡Abogados! ¡Diputaciones! ¡Ayuntamientos! La mejor obra de consulta es el "Derecho local de España", de Elias Barros. Contiene la última palabra en doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios. Precio: 180 pesetas. Es publicación del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

# Es preciso evitar un nuevo Hitler, dice Molotov

(Viene de primera página)

En efecto, el señor Molotov nos ha dicho: se suspende lo hecho en Occidente o no puede haber elecciones libres. El señor Molotov está imponiendo condiciones, y esas condiciones no están justificadas. Solo se puede interpretar el plan de referéndum como intento para mantener en el Poder al Gobierno alemán oriental comunista. Si esa es su intención, lo deseable sería que el señor Molotov lo dijera a las claras."

Después de señalar que los rusos han organizado en la Europa oriental un sólido bloque de países comunistas, con la inclusión de la Alemania oriental, Bidault confirmó que el Occidente está dispuesto a enmendar el plan Eden en el sentido de que el Gobierno de toda Alemania tendría libertad para aceptar o rechazar el plan del Ejército Europeo.—Efe.

## NUOVO PLAN DE CINCO PUNTOS DE MOLOTOV

Berlín, 4.—Terminada la intervención del ministro francés de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, el ministro soviético, Molotov, presentó a la consideración de la Conferencia un plan de cinco puntos, cuyo texto es el siguiente:

"Reconociendo la necesidad de poner fin a la división de Alemania, y de conformidad con lo acordado por las cuatro potencias para llevar a la práctica la reunificación de Alemania por medios pacíficos y democráticos, los Gobiernos de la Unión Soviética, Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos han llegado al siguiente acuerdo:

1. La formación de un Gobierno provisional de toda Alemania por los Parlamentos de la República Democrática alemana y la República Federal alemana, con amplia participación de las organizaciones democráticas, deberá considerarse una tarea urgente.
2. El Gobierno provisional de Alemania puede establecerse en lugar de los actuales Gobiernos de Alemania oriental y occidental, o si, de momento, esto resulta difícil, se mantendrán estos Gobiernos durante un cierto período de tiempo.
3. La tarea principal del Gobierno provisional de Alemania será la preparación y celebración de unas elecciones en toda Alemania, es decir:
  - a) Preparar el borrador de una Ley electoral para toda Alemania que asegure un carácter verdaderamente democrático a las elecciones generales alemanas; participación en las mismas de todas las organizaciones

democráticas, y celebración de las elecciones en condiciones de verdadera libertad, que excluyen la presión sobre los votantes por los grandes monopolios.

b) Comprobar, en caso de que se considere que esto es aconsejable, la existencia en toda Alemania de las condiciones necesarias para la celebración de elecciones democráticas y tomar las medidas necesarias para la creación de estas condiciones.

c) Celebrar elecciones libres en toda Alemania, cuyo resultado será que el pueblo alemán, sin la intervención de potencias extranjeras, decidirá la estructura estatal y social de una Alemania democrática y sobre las bases en que se formará un Gobierno para toda Alemania.

3. La tarea de un Gobierno pangermano deberá ser también la siguiente:

- a) Representar a Alemania, durante la preparación de un Tratado de Paz, en organizaciones internacionales.
- b) Evitar el que Alemania entre a formar parte de coaliciones o alianzas militares orientadas contra cualquier potencia que participase en la pasada guerra mundial, con sus fuerzas armadas, contra la Alemania hitleriana.
- c) Las cuestiones relacionadas con la ciudadanía alemana.
- d) Asegurar la libertad de actuación de los partidos y organizaciones democráticas y evitar la existencia de organizaciones militares o de otro tipo hostiles a la democracia y a la causa de la paz.
- e) Desarrollar relaciones económicas, comerciales y culturales entre la Alemania occidental y la oriental, así como las cuestiones relativas al transporte, comunicaciones telegráficas y postales, libertad de movimientos de personas y mercancías en toda Alemania y otras cuestiones que afecten a los intereses del pueblo alemán en su conjunto.

4. Con el fin de garantizar al pueblo alemán el derecho a dirigir por sí mismo los asuntos nacionales, se recomendará al Gobierno de la República democrática alemana y al Gobierno de la República federal alemana, que convoque rápidamente una reunión de representantes plenipotenciarios de la Alemania oriental y occidental, con objeto de ponerse de acuerdo sobre el procedimiento a seguir en la constitución del Gobierno provisional pangermano, su composición, funciones, misiones y poderes.

5. Por su parte, los Gobiernos de la Unión soviética, Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, adoptarán medidas para crear condiciones que contribuyan a que el Gobierno provisional para toda Alemania desarrolle con éxito su labor y que excluyan toda intromisión y presión por parte de potencias extranjeras durante la celebración de las elecciones en toda Alemania.

Molotov dijo más adelante que era preciso evitar que surgiera un nuevo Hitler, y expresó su opinión de que "esta es la verdadera amenaza, no sólo para los vecinos de Alemania, sino para el propio pueblo alemán". "Por todo esto —prosiguió Molotov— puede comprenderse claramente que la Unión Soviética no puede aceptar el plan Eden".—Efe.

# SUCESOS

## Al cadáver mutilado en Madrid además de una mano le faltan los ojos y la lengua

Madrid, 4.—A las once y media de la mañana se ha efectuado la exhumación de los restos de doña Margarita Shelley Ruiz, decretada por el Juzgado número 6. Estaban presentes la madre de la finada, su esposo y hermanos, y abierta la fosa el forense procedió al examen del cadáver, observando la falta de los ojos, la lengua y la mano derecha. De la Escuela de Medicina Legal se trajo la mano hallada en el domicilio de doña Margarita y el forense comprobó que pertenecía, efectivamente, al cadáver. En vista de todo ello el juez ordenó que se efectuara la autopsia, lo que se hizo al aire libre. Al parecer, Margarita murió de muerte natural. Se le practicaron incisiones en el cerebro y en un costado.

En vista de todo lo actuado, el juez dispuso una nueva investigación en el domicilio de doña Margarita Ruiz, madre de la finada, que dio por resultado que agentes de la Brigada de Investigación Criminal encontraron en un recipiente del cuarto de baño, en alcohol, los ojos y la lengua de la fallecida.

El juez ordenó la inmediata detención de doña Margarita y de su esposo, los cuales fueron conducidos al Juzgado de Guardia. Interrogados allí, doña Margarita negó su participación en el hecho, pero a pesar de ello el juez ha dispuesto el procesamiento y prisión del matrimonio y que esta tarde sean conducidos al Hospital Provincial para someterles a examen psiquiátrico.—Cifra.

**PRESUNTA HEREDERA DE UNA GRAN FORTUNA RADICANTE EN AUSTRALIA**

Sabadell, 4.—La obrera de una fábrica de esta población, Marina Pons Miguel, se dice que es presunta heredera de una fortuna de varios millones de pesetas.

Hace pocas semanas la Jefatura Superior de Policía publicó una nota en la Prensa en que se indagaba el paradero de cierta Marina Pons, con residencia en Barcelona. Se sabe que en Mackay (Australia) ha fallecido un español, apellidado Pons Miguel, que ha dejado una importante suma para sus parientes de España. La señora Marina ha declarado a un redactor de la Agencia "Cifra" que ella tiene, o tenía, un hermano en Australia. "Tres meses antes de nacer yo —agregó— marchó para aquellas tierras, y los negocios le fueron bien. Nos llamó a todos, pero mis padres no quisieron moverse de Hospitalet de Llobregat, donde residíamos y de donde más tarde hemos venido a Sabadell, dato que ignoraba mi hermano por haber cesado la correspondencia entre nosotros.

El "quid" de la cuestión radica en el apellido materno, que es el dato más interesante para los abogados. Si el José Pons, cuyo segundo apellido no ha sido revelado, corresponde a mí, Miguel, no hay duda de que se trata de mi hermano.

—¿Y entonces?

—Lo más probable es que me trasladara personalmente a Australia para comprobar lo que realmente existe sobre este asunto y decidir sobre el poder venir."—Cifra.

**QUINCE MINEROS MUERTOS EN LA EXPLOSION DE UNA MINA**

Fukuoka (Japón), 4.—Quince mineros han resultado muertos y otros cuatro heridos, en una explosión registrada en una mina de carbón de la localidad minera de Suemachi, en las cercanías de esta ciudad.

El siniestro se produjo a 900 metros de profundidad, quedando sepultados quince mineros que trabajaban cerca del lugar de la explosión.—Efe.

# MARIDO CARO

(Viene de primera página)

vez más pequeño y su abrigo toma un color pardo entre los rayos del sol.

Esta austeridad de la clase media española resalta más en comparación con otros medios, que no es preciso nombrar porque están en la mente de todos. Quizá nunca hayan sido tan fuertes los contrastes como en esta época nuestra, porque esta época nuestra lo permite todo, incluso que se ofrezca un marido por setenta y cinco mil dólares: un marido maravilloso, inteligente, lleno de cariño, que sabe idiomas —lo que permite, sin duda, hacer extensible el anuncio a otras geografías, aunque, en realidad, a las mujeres les importe bien poco cómo o qué hablan sus maridos—pero no posee el arte inapreciable de ganar dinero. Tampoco muchos de nosotros lo poseemos, y sin embargo, nuestras mujeres nos cotizan alto; casi, casi, en esos setenta y cinco mil dólares que usted aspira a obtener, limpiamente, por su divorcio prefabricado.

Y es que en el hogar español aguarda y vela la mujer. Ella es la heroína de esa lucha diaria en la que se dispara con calderilla, en la que se obtienen conquistas de centímetro, pero de

la que la vida sale, honrosa y sin mancha, verdadera y honda. Hay que ahorrar para el verano...; la niña necesita otro traje... Todos hemos conocido a estas mujeres, de sonrisa un poco ausente, sencillas y silenciosas, que cosían junto a una ventana y a las que la última luz dulcificaba extrañamente los rasgos. ¿Qué pensaban entonces para transparentar esa felicidad? Posiblemente que uno de los modos de ser feliz en la vida es preocuparse por la felicidad de los demás. Las hemos oído decir:

—No gritar, por favor. Papá viene muy cansado...

El padre viene cansado, porque la vida cansa, se derrumba en su butaca y abre su periódico. El paisaje familiar tiene las tapicerías gastadas, una "cena" plateada sobre el aparador, un título amarillento con marco imitación de nogal...

Pero en el periódico no viene ningún anuncio ofreciendo marido. Esta es una base particular de la familia española que todavía no entró en juego, mi admirada desconocida de Kentwood.

MANUEL POMBO ANGULO.

# Anuncios Telegráficos

**Alquileres**

SE PRECISA local pequeño, propio para cochera. Ofertas esta Administración. Valladolid.

**Automóviles y Accesorios**

**CAMIONETA** «Chevrolet», tres toneladas, recién reparada, toda prueba, arado bisuro reversible, gradas, vendiendo todo muy barato, estado perfecto. Confeitería Sol. Valladolid.

**TURISMO** «Renault», 13 HP., toda prueba, vendiendo, recién retificado. Barato. Moneda, 13. PRIGO, Burgos.

**ATENCION.** Nuevo estrenar, vendiendo «Renault», 4.4. Precio ocasión. Moneda, 13. Burgos.

**«FIAT»** «Balilla», vendiendo, bien ruedas, tapizado, pintura como nuevo. Económico. Moneda, 13. Burgos.

**CAMION** «Studebaker» J-15, estado immejorable, dando prueba. Moneda, 13. Burgos.

**CAMION** 3 H. C., vendiendo estado nuevo, seis ruedas, impecable todo, caja ehapa, apropiado contratistas. Moneda, 13. Burgos.

**CAMION** gas-oil HENCHEL, ruedas nuevas, superior de todo, vendiendo permuto por otro viejo. Informes: Moneda, 13. Burgos.

**FURGONETA** «Ford», 17 HP., toda ehapa, bien ruedas y motor, vendiendo barato. Moneda, 13. Burgos.

**MOTOR** «Pacard», 27 HP., vendiendo económico. PRIGO, Gómez. Moneda, 13. Burgos.

**«NUEVO»** a estrenar, vendiendo motor gas-oil «Bussing», 125 HP., caja cambios. Accesorios. Moneda, 13. Burgos.

**Colocaciones**

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

**COMPANIA** importante de Seguros con cartera precisa subdirector para esta capital y provincia, absoluta reserva para profesionales. Escribir 233, «Alass», Alcalá, 32, Madrid.

**Compras**

**BOTELLAS** vacías, blancas, todos modelos, pago bien. Interesan partidas de Coñac y Quina sin marcas. Absénganse particulares. Barrio. Alhóndiga. Burgos.

**COMPRO** máquina hacer punto, buenas condiciones. Ofertas a esta Administración. Zamora. (249)

**Compra-venta de fincas**

**¡OCASION!** agricultores! Vendiendo finca de particular a particular, a cinco kilómetros. Dos casas, cuadra, gallinero, diez hectáreas regadío. Informes esta Administración. Valladolid.

**POR AUSENCIA** urge venta finca 200 fanegas con o sin sembrado, tres kilómetros capital acomodo servidumbre y ganado, luz eléctrica, viñedo, pradera libre colono, precio ganga. Informes: Sr. García, calle Santiago, 3, 3.ª, derecha. Zamora. (237)

**VENDO** finca, cinco hectáreas, tres regadío, proximidad capital. Informes esta Administración. Zamora. (240)

**PECANDO** Mercado Ganados, vendiendo piso libre, seis amplias habitaciones, cuarto de baño, mucho sol. Facilidades pago. PRIGO, Gómez. Moneda, 13. Burgos.

**CARRETERA** Madrid, vendiendo vivienda desocupada cuatro amplios dormitorios, servicios, 60.000. PRIGO, Gómez. Burgos.

**CASA** completa, por calle San Pablo, produciendo bien, vendiendo o permuto, por pisos sueltos. PRIGO, Gómez. Burgos.

**GRAN FABRICA** de harinas, vendiendo, auto comunicaciones de importancia. Veinte mil Kgs. diarios. Provincia Burgos. PRIGO, Gómez. Moneda, 13. Burgos.

**ALREDEDORES** Burgos, vendiendo Parador, grandes almacenes, 800 metros cuadrados vivienda, gran cueva, terrenos. Propio Congregación Religiosa, grandes industrias, 1.000.000. PRIGO, Gómez. Burgos.

**LIBRE**, vendiendo chalet cuatro plantas, 4.000 metros cuadrados, huerta, zona más bonita Burgos. PRIGO, Gómez. Moneda, 13.

**COMPRO** finca rústica, 300 Has. o más. Ofertas: PRIGO, Gómez. Moneda, 13. Burgos.

**GRAN INMUEBLE** vendiendo, cinco plantas, 350 metros cuadrados, por piso libre. Centro Burgos, apropiado hotel. PRIGO, Gómez. Burgos.

**VENDO** dos fincas, pegando capital, 30 y 60 fanegas, libres colonos, muy baratas. Consulte. PRIGO, Gómez. Moneda, 13. Burgos.

**Ganados y Aves**

**VENTA** 22 patas en principio postura y dos patos. Razón esta Administración. Valladolid.

**SE VENDEN** noventa ovejas emparejadas superiores. Tratar con Valentín Rodríguez. Villafafila (Zamora). (223)

**SEMENTALES:** Se venden dos caballos y dos garraños a elegir. Buenos productores, a precios razonables. Granja Moliner. Burgos.

**¡ATENCION!** ganaderos! ¿Tienen garantías en vacuno, mular, lanar, cerda y aves, que ponen más? Porque se usa hace años... comen mejor, engordan, economizando 4 meses sobre pienso corriente. Lleva fosfato de cal, hierro y aperitivos. Exijan «Fosfoferros» (ENGORDE LIRAS) con o sin vitaminas y aceite bacalao.

**Maquinario Reparaciones**

**REPARACION** de radiadores y cambio de paneles, juntamentaplástica de encargo todas las medidas. Ramón Soría, 18 de Julio, 3. Valladolid.

**Hipotecas**

**DESEARIA** 500.000 o 1.000.000. Garantía hipotecaria. Finca rústica o urbana. Pago buen interés. Informes: PRIGO, Gómez. Moneda, 13. Burgos.

**Rad. Electricidad**

**PROTEJA** su aparato de radio a todo riesgo de audición con un seguro de Radio Balbás. Burgos. Siete pesetas mensuales.

**Traspasos**

**TRASPASO** taller bicicletas por ausentarme. Razón: Pedro Prieto, Reina, 11. Zamora. (227)

**TIENDA** confección, céntrica, poca renta, teléfono, propia joyería, confitería, peinados, etc., 135.000 pesetas. Buena ocasión. PRIGO, Gómez. Burgos.

**FABRICA** aglomerados carbones, traspaso, con maquinaria completa, céntrica, poca renta, grandes almacenes, 100.000. PRIGO, Gómez. Burgos.

**TIENDA** despojos, o casquería, dispone peladeros, ingreso en gremio, todos enseres, situación privilegiada, mucha clientela y centros oficiales. PRIGO, Gómez. Burgos.

**TOMARIA** traspaso, calles Santander, Victoria o similares. Ofertas: PRIGO, Gómez. Burgos.

**COMESTIBLES**, gran local, agua corriente, zona sur, muchos enseres. 30.000. PRIGO, Gómez. Burgos.

**CONFITERIA** traspaso, hornos, todo utensilios, económica, buena parroquia, cedido por enfermedad. PRIGO, Gómez. Burgos.

**Varios**

**PARA DAR** a conocer su ondulación natural G. M. Salón París, cobrará precios corrientes, económicos, hasta el 1 de marzo. María Molina, 1. Valladolid.

**TAPICERIA** Miguel, tresillos-buecos. Trabajos de tapicería. Calera, 27. Burgos.

**Ventas**

**Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.**

**SE VENDEN** baratas tres bicicletas, mesa ping-pong, football de mesa, caja muñeca, y gramófono. Informes esta Administración. Valladolid.

**CEBADA** tremesina de seis carreras para siembra se vende. Finca «El Palero». Teléfono 1615. Fernández Zúñel. Valladolid.

**ARBOLES** frutales. Viuda de Manuel Gimeno, Sabiñán (Zaragoza). Gran depósito en Valladolid: Paseo del Cementerio, núm. 11. Para encargos: Señor Gimeno, Restaurante Madrid. Plaza Mayor, 17. Teléfono 3614. Catálogos gratis.

**VENDO** diez fanegas regadío, una hectárea alfalfa un año, agua Dueño, motor eléctrico, término Zamora, abonada, facilidades. La Vega, 7, bajo. Zamora. (248)

**Los panaderos franceses amenazan al Gobierno con encargarle de la fabricación del pan**

París, 4.—Las amas de casa se han apresurado a almacenar harina, en vista de la amenaza de unos 6.500 panaderos de París de ir a una huelga, a menos que el Gobierno les proporcione más dinero. Los panaderos han dicho que no despedirían empleados y casi cerrarían sus establecimientos o que dejarían al Gobierno que fabricara el pan "y fuera a la bancarrota".—Efe.

**MARRUECOS Y EL ACTA DE ALGECIRAS**

(Viene de primera página)

precio por el acuerdo con Alemania y nos pasa la cuenta. Este consiste, ni más ni menos, que en reconocer el acuerdo firmado de 1936 y en imponernos otro nuevo, en el cual se mutila nuestra zona de influencia. Anulo esto el acuerdo suscrito? De ninguna manera, pues una imposición no crea derechos! Cuando se firma el acuerdo de Protectorado de 1912, España se autoviene a lo que se le concedió, por la causa de su presencia en los acuerdos de 1904 y no en otros. El acta de Algeciras es ajena por completo a la realidad del Protectorado.

En estos días, importa mucho destacar estos hechos, y que lleguen a conocimiento de todos los españoles. La integridad del imperio marroquí se mantiene, y es Francia y no nosotros quien ha violado de los acuerdos el espíritu y la letra. No es un problema internacional, sino un problema francés, español y marroquí el que está planteado. En resumen, que puede internacionalizarse la cuestión, pues el acta de Algeciras no da tiene que ver con el Protectorado.

JOSE RAMON ALONSO

## Anuncie en nuestro diario

JOSE RAMON ALONSO



# DEPORTES

## MUSICA JUAN PADROSA

### El Valladolid se prepara para el partido de Atocha

Nuestro equipo juega el domingo en el campo guipuzcuano de Atocha de la Real Sociedad. Es este un partido de la máxima importancia para los dos equipos, pues la Real, bien situada ya, necesita no perder puntos para conseguir una clasificación digna, y el Valladolid, con sólo un punto positivo, precisa de nuevas reservas para evitar que algún posible tropiezo en Zorrilla no le coloque en la zona de las preocupaciones.

A fin de aspirar al máximo rendimiento, durante estos días se ha entrenado intensamente el equipo bajo la dirección de Miró.

Todos los jugadores están en óptimas condiciones para alinearse, con la única excepción de Valdés, que se encuentra algo tocado y cuya alineación es dudosa. Si el extremo pudiera jugar, el equipo sería el mismo del domingo pasado, o sea: Saso; Mafío; Lesmes; Losco; Ortega; Lasala; Domingo; Lolo; Morro; Carlos y Valdés. Si éste no estuviera repuesto, Cerdán ocuparía el puesto de extremo derecha y Domingo pasaría a la izquierda.

Hoy continuarán los entrenamientos y mañana, en el Talgo, marchará el equipo camino de San Sebastián, donde puede sacarse algún punto. Para ello será preciso que los jugadores pongan a contribución el entusiasmo y la decisión que faltaron el domingo contra el Atlético, motivando el mayor desastre de la temporada.

LUIS ANGEL

### Lasala tuvo como seleccionado una brillantísima actuación. Con Ortega habría completado una línea insuperable



Lasala cubrió perfectamente su puesto, dominando el centro del terreno, en una meritísima ayuda a los defensas y mercaje a Marcet, al mismo tiempo que sirvió con precisión y práctico sentido del juego de ataque.

La actuación de Lasala fue magnífica durante todo el encuentro, y si bien es verdad que Pasieguio y Puchades, como línea, dieron un mayor rendimiento que la pareja de volantes del equipo blanco, el vallisoletano, considerado individualmente, fue superior a Puchades, con una labor más completa.

Hasta aquí el juicio de nuestro corresponsal en Madrid. Por nuestra parte celebramos el éxito de Lasala, excelente jugador y magnífico profesional, esperando que por fin logre esta vez alinearse en el equipo nacional, como merece, pues sus méritos ya debían haber sido reconocidos oficialmente vistiendo la camiseta nacional.

LUIS ANGEL

## BUZON DEPORTIVO

### Explicando una actitud

Hemos recibido la siguiente carta: Sr. Director del Periódico LIBERTAD.

Muy Sr. mío:

Le ruego inserte en el periódico de su dirección las siguientes líneas, con las que pretendo justificar mi actitud durante la celebración del partido Valladolid-Atlético de Madrid, del pasado día 31.

No presencio con la asiduidad de los socios los partidos del Real Valladolid, pero no obstante, aunque sin pretender jactarme, estoy seguro que entiendo y sé apreciar como cualquiera otro lo bello y lo feo del fútbol, y esta es la razón, quizás, por la que prefiero presenciar encuentros del Europa Delicias, ya que en el bello también entra el amor.

Lo que el pasado domingo hicimos por unanimidad los 20.000 espectadores que casi llenábamos el Estadio, de ondear los pañuelos y exteriorizar con gritos más o menos ruidos nuestra desaprobarción a lo que en el campo estaba sucediendo, no era sino una consecuencia lógica en respuesta al comportamiento de casi todos los jugadores del Real Valladolid, quienes al tratar de hacer todo lo contrario, expreso, de lo que habitualmente hacen, no podían disimularlo y dejaban al descubierto una actitud un poco extraña, la cual dió lugar a que la suspicacia de cada uno se identificase con los rumores más o menos dignos que circularon toda la semana anterior al encuentro.

Hoy, la Directiva, ante la necesidad apremiante de congraciarse con toda la afición y especialmente con sus socios, cita a todos los que quieren aportar pruebas que ayuden a esclarecer los hechos sucedidos durante el partido; pero esto es una jugada con ventaja, ya que lo que los clubs puedan tratar en privado, es natural no lo den a la publicidad para alegría de sus detractores, pero si insisten en pruebas, les permitimos a los dos goles marcados nada más salir, en los que se pudo apreciar claro toda la maniobra para no evitarlos, y en fin, incluso en la misma actitud de los atléticos, empeñados en no aumentar la ventaja a su favor, por no aumentar, asimismo, la vergüenza de sus contrarios.

Atentamente le saluda y le da las gracias anticipadas,

CARLOS MARTIN

### El premio "Don José Cantalapiedra", a Rafael Andreu

La Federación Regional Oeste de Fútbol nos envía, con ruego de publicación, la siguiente nota:

"Esta Federación Regional se complace en hacer público que el Jurado calificador del concurso sobre premios deportivos de Prensa «Don José Cantalapiedra», entre redactores deportivos de los diferentes periódicos que se publican en las provincias de la jurisdicción de la misma, ha acordado conceder el citado premio a los trabajos presentados por el redactor de «Diario Regional», de Valladolid, don Rafael Andreu de la Cruz, los cuales aparecen firmados con los pseudónimos «Don Erre» y «De la Cruz».

Con profunda satisfacción acogemos en nuestras columnas la noticia anterior y recibimos el fallo del Jurado calificador de los premios «Don José Cantalapiedra» para redactores deportivos de Prensa, en cuanto con el se reconoce públicamente la meritoria labor periodística que nuestro compañero y camarada Rafael Andreu viene desarrollando al frente de la sección deportiva de nuestra entrañable colega «Diario Regional», paladín esforzado de los intereses deportivos de la Región Oeste, en atención a la cual ha sido merecedor del preciado galardón deportivo.

Reciba el amigo Andreu de la Cruz nuestra sincera felicitación.

### Declaran varios directivos y no comparece ningún socio

En el día de ayer se reunió la Comisión constituida para esclarecer lo ocurrido en el partido Valladolid-Atlético de Madrid, declarando varios directivos.

No se presentó ninguna denuncia, ni acudió ningún socio a aportar pruebas o datos que ayuden a la información que se practica.

La Comisión quedará reunida hoy y en sucesivos días laborables, de 8 a 9 de la noche, esperando la colaboración de los señores socios para el mejor desempeño del cometido que se ha impuesto a la misma.—La Comisión.

### AJEDREZ

Los resultados últimamente registrados en el Torneo organizado por la Agrupación Deportiva Aguilar, son los siguientes:

Estaban López vence a Enrique Claver; Miguel Angel Fidalgo, a José Luis Galache; Basilio Silva, a José Luis Morán, y la partida Miguel Bustamante - Anton, termina en tablas.

### Conferencia de D. José María Cirarda. Bodas de Plata de las Mujeres de Acción Católica

Bajo la presidencia de nuestro Hlustre Prelado, don José García Goldaraz, se ha celebrado la tercera conferencia del ciclo.

Comenzó el conserjario de la Rama de Mujeres, don Ildefonso Rodríguez, advirtiendo que iba a robar un par de minutos de la oratoria de don José María Cirarda. Primero para dar las gracias a Su Excelencia Reverendísima por su asistencia, y después porque por ser ésta la última conferencia en que tomaría parte quería en nombre de todas las mujeres de Valladolid darle las más expresivas gracias.

Don José María Cirarda comienza insistiendo sobre el objetivo primordial del Santo Padre: "El mundo nuevo, el mundo mejor". No pensemos que este mundo puede ser numérico a Cristo y en Cristo está el bálsamo que cura todas las heridas. Santo Tomás hace una diferencia cabal entre el amor de las criaturas y el amor de Dios; las criaturas aman lo que ven bello, bueno. En cambio, Dios no ama lo bello y lo bueno porque nada es bello ni bueno si Dios primero no lo ama. Pues bien, si hay algo parecido al amor de Dios es el amor de las madres, que emplezan a amar al hijo sin concepto, sin verlo. Hay un campo inmenso donde emplear ese amor, donde operar: primero, la mujer nueva, transformándola a sí misma; luego, la familia, cuando todas sean perfectas, formarán el gran hogar. Esto no se conseguirá de la noche a la mañana como una obra de prestidigitación, sino poco a poco se ganará la batalla. Todos somos soldados de este ejército y al lado de los otros soldados, hombres, chicas, chicos y a las órdenes de la jerarquía.

Su Santidad el Papa da cuatro cualidades principales que ha de tener la acción de las mujeres; ha de ser acción iluminadora, unificadora, generosa y amable. Deteniéndose en cada cualidad con gran detalle para que el Apostolado resulte de lo más eficaz.

Insiste en la parte que les toca a las mujeres en este reparto de actividades, que es, principalmente, el hogar; el propio y el de los demás. Hogar que viene de calor, de luz, de alegría, no se logra si no hay un corazón de mujer que es el sol que calienta y vivifica a su alrededor. Todas las mujeres tienen la obligación de cooperar en ese sol engrandecedor de luz y de calor, ya sea como esposas, madres, hijas o hermanas; cada una en el puesto que Dios la coloque. Y tras el propio hogar pensar en el gran número de los que les falta lo más imprescindible para que ese calor pueda producirse y también los no pocos en que hay sobre de todo lo material, calor de calificación, pero en cambio, falta todo lo que forma el hogar, el espíritu cristiano, el calor de compensación, etc. A los unos y a los otros habremos de llevar lo que falta. Termina fijándose mucho en que el apostolado ha de ser siempre amable, sonriente, porque Jesucristo —dice— siempre sonreía. Nosotros habremos también de sonreír, que si es obra de Misericordia vestir al desnudo y dar de comer al hambriento, también lo es enseñar al que no sabe. Y si vosotras, mujeres, tenéis un inmenso tesoro de conocimiento de Cristo, debéis hacer llegar ese tesoro a las que no lo co-

### Federación Regional Oeste de Fútbol. Premios deportivos de Prensa "Don José Cantalapiedra"

Esta Federación Regional se complace en hacer público que el Jurado calificador de este Concurso entre redactores deportivos de los diferentes periódicos que se publican en las provincias de la jurisdicción de la misma, ha acordado conceder el premio de 2.000 pesetas a los trabajos presentados por el redactor de «Diario Regional», de Valladolid, don Rafael Andreu de la Cruz, los cuales aparecen firmados con los pseudónimos «Don Erre» y «De la Cruz».

## Coros

### Dramática faena de Chicuelo II en Méjico

Salvatierra (Méjico), 4. — Se ha celebrado la anunciada corrida de toros en esta plaza, lidiándose ganado de la Ventilla, que no ofreció dificultades.

Chicuelo II hizo a su primer una dramática faena con pases de todas las marcas, terminando con el bicho de un estocazo. (Cortó las orejas y dió dos vueltas al ruedo.) También estuvo superior en el otro, aunque se puso pesado con el estocazo, por lo que no cortó apéndices. (Ovación, vueltas y saludos.)

Luis Solano estuvo bien en el segundo de la tarde y superiorísimo en el quinto, del que cortó oreja y dió la vuelta al ruedo.

Chaito Mora, aplaudido en el tercero, que era un bicho de media arrancada. El sexto no llegó a ser lidiado porque se hizo de quinto. Durante la lidia del quinto fue alcanzado el banderillero Pablo Sells y resultó con un puntazo en la espalda de 20 centímetros de longitud, varetaos y otro puntazo en la nariz son leves.—Efe.



Llegué a sospechar que no saldríamos de Carrón hasta la media noche. Así fué de abierto y entregado este otro joven pianista español, que forma entre la nueva legión de artistas que nos prepara la generación actual en la buena música.

Porque aquello ya no era un agradecimiento ritual sino efusión desbordada, iniciada antes y extendida después, hasta dar la sensación de un nuevo programa. Creo que conté siete "extras" al final de la primera parte. Y aún hubo quien pedía la Polonesa en La bemoi, a lo que argumentó con el cansancio natural de una durísima jornada.

Y es que lo fué en realidad.

H. G. SANCHEZ

Después de la imponente "Fantasia" de Schumann, y de la peculiar psicológica de Prokofiev, a pesar de la resistencia de acero que nos demostró Padrosa en estas obras agotadoras, aunque se tengan los 23 años y un desbordado entusiasmo, no están ya los nervios para continuar resistiendo la marca de altura.

Vemos en el joven pianista técnica excelente y calidad orientada principalmente hacia los nuevos rumbos del arte. En el romanticismo clásico, a pesar de aciertos indiscutibles en la interpretación, su mecánica es militante en extremo, hasta aparecer dura; pues aunque pretende entonces frenar, no le dejan los nervios. Se trasluce el sonido excesivo y pierde en delicadeza emocional. Esto, que vimos en Schumann más de una vez, lo volvimos a registrar nuevamente en Grieg, en Chopin y en Liszt. Aunque estas últimas ocasiones las perdonáramos, en honor de un cansancio físico después de tan dura jornada.

En fin. Ahí está un artista más en las filas de la prometedora juventud española. Lo logro hasta aquí por Padrosa es más que suficiente para abrir el pecho a la esperanza. Ahora continuar luchando y saber aprovechar la experiencia que dan los años y el ver y oír con los sentidos abiertos. Inteligencia le sobra para aprovechar los frutos maduros que vaya encontrando en el camino de la vida.

## cine

### En CALDERON "Moulin Rouge"

En realidad, las espas iluminadas y girantes en desmayado andar del «Moulin Rouge», el universalmente famoso cabaret parisino, no son sino un símbolo, un pique que asoma por encima de la película, por encima de sus personajes y por encima del clima que les envuelve a todos.

Así, pues, el título es accesorio. Lo importante, lo definitivamente importante es que tras él, incluso tras la frivolidad aparente de los carteles iluminados por los focos gratísimos del acan-cana y las sedas, se cobija una gran película, una magistral película, cuyo protagonista tiene la virtud de transmitir al espectador, con su angustia, con la tragedia de su tremendo complejo físico, con la impresionante verdad de su ser patético, inválido y casi inefranchado, la justificación de su actitud atormentada y suicida, si en ello cupiera justificación. José Ferrer es un actor maravilloso en este «filme», de inverosímiles aciertos, por encima de los cuales apunta el de su ambiente. Porque si José Ferrer —un apellido hispano— es un protagonista excelente, no lo es todo, ni muchísimo menos. El auténtico triunfo de «Moulin Rouge», que es un triunfo de verdad, sin dudarlos gaceterillos, sin propaganda desorbitada, está en la consecución del ambiente, logradísimo, en el que se ha de desenvolver toda la película. Los bajos barrios de París, el clima encanallado que flota sobre la mayoría de los personajes, su abyecta condición, no impide que la película se desenvuelva en un tono incluído de altura literaria y estética. Ellos y ellas dicen verdades como casas, y la acción se desenvuelve, angustiosa si se quiere, triste, fatalmente triste, en un verosímil plano de realidad.

Decíamos que no es sólo Ferrer el artífice. Con el Suzanne Flon, Colette Marchand y Zsa-Zsa Gabor, cuyo nombre dejamos por el final de esta trilogía porque es, sin duda, el papel más ingrato y el menos concreto. Las otras dos, maravillosas actrices en todo momento.

El aristócrata francés que muere al fin alcoholizado, cuando se abrían para él las dos puertas definitivas de su vida: el Museo y el Amor, tras las cuales anduvo su vida, empujado y empujado, y que muere rodeado precisamente —si quiera sea en sueños teóricos— por los personajes del «Moulin Rouge» a los que él eternizara en sus carteles y en sus cuadros, tras su paso bohemio y apasionado por las buhardillas del París soñador.

Una gran película, decimos. Una extraordinaria película llena de encantos y de aciertos, entre los que descuella la belleza del teocolor. John Huston, su director, contra lo que podía imaginarse, a juzgar por el título, no ha abusado del emplazamiento de los actores en el escenario gesticulante y ruidoso del cabaret que cubren las brumas del humo de los cigarrillos. Por el contrario: partiendo de allá, los lanza por la calle, por la vida, para que sus pasiones y su verdad se traduzcan en imágenes ejemplares y sumen la realidad de una película sinceramente extraordinaria.

JIMENEZ

### En PRADEPA "TAL PARA CUAL"

El famosísimo Jorge Negrete, recientemente fallecido, había interpretado poco antes de su muerte esta película, que ayer estrenó Padrosa y en la que se aprecia que el actor mejicano se encontraba ya muy afectado por la enfermedad.

A pesar de ello, Jorge Negrete, como protagonista, se muestra como siempre excelente actor y magnífico cantante y la película, aunque falta de originalidad en el asunto, tiene interés, gracia y soltura, por lo que resulta simpática, agradable y divertida.

Está realizada con acierto la película y lo mejor de ella son las canciones, fáciles y gratas al oído.

Junto a él actúan como intérpretes de «Tal para cual» Luis Aguilar, María Elena Marqués, Ross de Castilla y Lupe Carriles.

### Sarna con gusto... Unos gitanos rehusan vivir en una buena casa

Zamora, 4.

En lo alto de Valerio, en las afueras de la capital, habita en un chamico hecho de piedras y trozos de árbol, lleno de grietas, una familia gitana compuesta del matrimonio y tres hijos. En vista del rigor del invierno, los gitanos fueron visitados por una familia acomodada de Zamora, que les ofreció vivienda en la población. El gitano dijo: "Es mucho más saludable vivir en el campo. Yo no sé lo que es un catarro, mientras que ustedes, con buenas camas y lumbre, se acarran y tienen frío."

SU CUTIS NACARADO ES SU MAYOR ENCANTO...

251755 251755

BANCO DE ESPAÑA

¿QUÉ NÚMERO?..

Pronóstico que las dos últimas cifras serán:  que pertenecen al anuncio

NOMBRE

DOMICILIO

POBLACION

Firma,

251755 251755

AUMENTE sus VENTAS

Con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de éstos que utilicen.

Consulte precios y condiciones en su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario.

# DEPORTES

# MOCCUIS

Economía y elegancia

## Actualidad Deportiva

### Es imprescindible la hermandad de nuestro equipo ciclista

No todo va a ser hablar de fútbol. En esta sección procuramos comentar los hechos más salientes de la actualidad deportiva, y si bien es cierto que el fútbol acapara la casi totalidad de la atención deportiva, ni es el único deporte ni tampoco los demás deben estar olvidados a la atención del aficionado y al apoyo del cronista.

La designación de Cañardo como director técnico del equipo nacional, en una ratificación que algunos no esperaban y que otros han impugnado, por una parte, y por otra el nuevo itinerario de la Vuelta Ciclista a Francia, trae a un primerísimo plano de actualidad el ciclismo español y su equipo representativo en la Vuelta a Francia, auténtico Campeonato del Mundo por equipos y medio eficaz para el prestigio de los cuadros de las respectivas naciones que en él participan.

Es cierto que aún falta mucho para ir al "tour"; es indudable que de aquí a julio aún pueden producirse muchas novedades que alteren el actual panorama, poco tranquilizador de nuestro ciclismo, pero es incuestionable, igualmente, que para que España pueda llevar un equipo con las mayores posibilidades de éxito a la gran Vuelta a Francia tiene que seleccionar debidamente a sus hombres, prepararlos bien y establecer entre ellos la máxima comprensión, moral y técnica, para su más eficaz rendimiento. Para conseguir esto habrá que vencer muchos obstáculos que actualmente se oponen al éxito deseado. La reincidencia en las discordias sobre el reparto de beneficios entre los componentes de los equipos que representaron a España en las anteriores ediciones del "tour" francés, el divismo entre los hombres más caracterizados de nuestro ciclismo, su orgullo e indisciplina, serán no pequeños inconvenientes que se han de oponer a que España pueda llevar a la próxima Vuelta su cuadro completo.

Los que viven intensamente las inquietudes de este deporte, los que conviven con los "ases", y cualquier aficionado que pulse un poco las opiniones de los más caracterizados ciclistas, pueden apreciar que no reina precisamente concordia y comprensión entre la desunida familia ciclista. Bernardo Ruiz, Poblet y Loroño, que son sin duda los tres más caracterizados elementos de nuestro posible equipo nacional, tres "ases" cuyas características singulares y específicas podían cumplimentarse excelentemente para formar la base de nuestro equipo, no se entienden y cada uno de ellos aspira a la capitania y no conceden la más leve beligerancia al resto, como mandones o cabezas de serie. Al mismo tiempo, los domésticos están divididos y tampoco demuestran la necesaria unanimidad para componer el cuadro que se precisa. Ante ese estado de cosas, Mariano Cañardo, que al parecer tampoco ha hecho mucho para ganarse las simpatías de todos y establecer la armonía y unidad entre sus discípulos, se las va a ver y desear para poder disponer de los más idóneos, preparar el equipo y llevar después al "tour" a los mejores con las máximas posibilidades de éxito en la magna prueba.

El problema es de cierta consideración y bien merece la atención de los organismos superiores y de todos los ciclistas españoles para establecer esa hermandad que nunca debió romperse y formar un equipo fuerte, adecuado a las características de la prueba y de las condiciones raciales de nuestro ciclismo con el fin de que España pueda ir a la más importante ronda del mundo con las mejores posibilidades de éxito; porque si Mariano Cañardo pudiera disponer de esa baraja de "ases", de otros no inferiores a ellos y de un grupo de domésticos disciplinados, fuertes y entusiastas, el éxito alcanzado en las últimas campañas es casi seguro se mejoraría, logrando la consagración ciclista de España como una de las primeras potencias europeas en esta especialidad deportiva.

LUIS ANGEL

## Noticiario deportivo

EL MADRID, A CORUNA

Madrid, 4.—El Real Madrid emprenderá su viaje a La Coruña mañana, viernes, por la tarde, en ferrocarril.

El entrenador, señor Fernández, no ha decidido todavía los jugadores que han de desplazarse, y sus dudas persisten todavía en la formación de la línea delantera, ya que en las restantes se cree podrán alinearse los mismos jugadores que el pasado domingo se presentaron en Chamartín frente al Real Oviedo.

Así, se puede dar como segura la presentación de Juanito Alonso, Navarro, Oliva, Lesmes (si mejora del ataque de grine que ayer tenía), Muñoz y Zárraga, y, por ahora, en la delantera cuenta con cuatro hombres: Joseito, Di Stefano, Molowny y Gento, faltándole un interior, que decidirá mañana por la mañana después de un corto entrenamiento que se celebrará en Chamartín.—AFIL.

EL CELTA, BLOQUEADO POR LA NIEVE

Vigo, 4.—El equipo del Celta, que había emprendido hoy viaje en autocar a Barcelona, hubo de regresar a Vigo ante la imposibilidad de pasar un puerto cercano a Trives, a causa de la nieve. Se propone realizar mañana, por avión, el recorrido entre Santiago y Barcelona.

La formación del Celta en Las Cortes será la siguiente: Adauto, Quincho, Lolín, Oter; Gaites, Villar; Guasi, Hermida, Amodeo, Cerdá y Torres. De suplentes se desplazarán el portero Marzá y el delantero Areño.—AFIL.

## ENTREGA DE PREMIOS EN LA UNION VELOCIPEDICA

Madrid, 3.—Esta noche, en el domicilio de la Federación Española de Ciclismo —U. V. E.—, se ha celebrado el acto de entrega de una placa y el trofeo de la Federación al corredor ciclista Francisco Massip por su destacada actuación durante la pasada temporada.

Asistieron el presidente de la Federación, señor Del Caz; el presidente honorario, general Uzquiano; todos los miembros de este Organismo y numerosos aficionados.

Después de unas palabras del señor Del Caz, motivadas por la concesión de los premios, general Uzquiano hizo entrega a Massip del trofeo para la Federación Catalana, y seguidamente el presidente de la Federación la placa al citado corredor.

A continuación el señor Del Caz realizó una entrevista pública con Massip, haciendo varias preguntas sobre el momento actual de ciclismo, que corredores debían tomar parte en las principales pruebas ciclísticas.

Madrid, 4.—En las innumerables consultas recibidas en el Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza sobre la fecha de apertura de la veda para la caza menor en la actual temporada, la Jefatura del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza tiene el gusto de declarar, para conocimiento de las autoridades, sociedades y cazadores en general, que el domingo, día 7 de los corrientes, se considerará último día hábil para la caza menor en todo el territorio nacional, excepto para las provincias canarias de Tenerife y Las Palmas y toda clase de terrenos sometidos a reglamentación especial.—Clfra.

tas y si le parecía bien el nombramiento de Cañardo como director del equipo de la Vuelta Ciclista a Francia. Massip contestó a todas ellas con parquedad, y en la última pregunta dijo que el nombramiento era acertado, aunque reconocía que él había tenido algunos disgustos con Cañardo.

Después fué servida una copa de vino español.

Francisco Massip ha manifestado a un redactor de "AFIL" que mañana emprenderá el viaje en automóvil con dirección a Valencia, de donde continuará a Tortosa para saludar a su familia, y que el próximo lunes, juntamente con su bicicleta, se hallará en Montpellier (Francia) para tomar parte en una prueba a la que prometió asistir.—AFIL.

*Pajitas de Papel*

"La Agencia "Tass" anuncia fuertes desórdenes en Arabia."  
¡Lo dijo "Tass"!!!  
\*\*\*  
"Se envenena en un cable."  
¡Haber pedido otra cosa, hombre...!

\*\*\*  
"Se han hecho más "tirantes" las relaciones entre Rusia y los EE. UU."  
¡Como les han quitado la "Corea"...!

\*\*\*  
"Está enferma la poesía española."  
¡Tendrá "decimas"...!

\*\*\*  
"El comunismo ha vuelto la espalda a la civilización."  
¡Ojo, no cojee...!

\*\*\*  
"Sigue oscilando, entre un 8 y un 9 por 100, el aumento de los embalses."  
¡Ya se nota en la luz, ya...!

\*\*\*  
"Los delincuentes ingleses llaman a Scotland Yard la bota."  
Por la "plantilla"... ¿que no?

\*\*\*  
"Esta ola de frío ha venido de Siberia."  
¡Sería prisionera...!

KINO.

## HABLEMOS DE LOCOS GLORIOSOS

### Vinieron los psicópatas.- Los bastonazos del Greco. Balzac, el espiritista.

— II —

COMO fuimos muy lejos en la definición de la locura, y siendo muy diversa tienen sus estados beatíficos, alcemos hoy el velo de los psicópatas, que viene a ser como una locura restringida, como en las libertades de los presos, que es la cárcel pero menos. Y los psicópatas son, los que habitualmente llaman las gentes sencillas, los hurafos y los inadaptables. ¿Quién no conoce algún amigo raro, antisocial, tímido, que dice "a mí me persiguen", y se lo creen, o "a mí me cierran las puertas de todos los casinos", y acaba no yendo a ellos? No hay en el mundo pequeño pueblecito donde no viva un psicópata, al que el simple cambio de un viento le pone a coger caracteres en la imaginación. ¿Alguien dejó de ver cómo una copa de vino desborda al desconocido extraño o de qué modo una suave y ligera broma le lleva a irritaciones extremas? Psicópatas fueron Sócrates, que obedecía "a un genio interior que le hablaba"; Savonarela, que se hizo religioso y acabó echándole encima a las jerarquías eclesiásticas toda muchedumbre, viniera o no a guerra; el salvaje de Calvino, s-domista, que decapitó a Gouret y quemó vivo a Serret porque no estaban de acuerdo con sus delirios reformistas.

Si los psicópatas fueron legiones, no vamos a detenernos en todos ellos, porque sería esta crónica como aquel loco al que dieron a leer la lista de teléfonos como si fuera novela y cuando le preguntaron qué le había parecido, la encontró aburrida y con "demasiados protagonistas". Pero si hablaremos de tres, por lo diversos, por lo bien que definen la naturaleza de la enfermedad: El Greco, Balzac y Amliel, un pintor, un novelista y un filósofo. ¿Vamos con el Greco? Que nació en 1548 y murió en 1614 no es suceso que nos interese mucho, ni que le diéramos por pintar aquel caballero de la mano al pecho, al que tanto bullo se le dio ya en postales litografiadas. ¿Una vez tendría que nacer —no lo creen ustedes

asi?— y una vez nacido tendría que irse por el escotillon de algún año oportuno.



EL GRECO

Y pintar, pues piénsenlo todos, si tendría que hacerlo, como que no tenía otra misión que cumplir. Lo que sí nos interesa es que fué temperamento fogoso, amigo de la ira gorda, envineado hasta dejárselo de sobra y entrar en el reino del ridículo y la caricatura, y tuvo, sobre todo esa fué su característica peor, la manía de dar bastonazos como puedan darse programas en las ferias de los pueblos andaluces. ¿A quién se los dió? Se sabe que don Domingo se encaró con muchos conocidos, pero más que con otros con Luisito Tristán, que era su discípulo —y por cierto luego fué maestro de Velázquez, como quien no dice nada— y le hablaba a bastonazos a todos. ¿Sabe cuál fué la causa por la que don Domingo le pegó a Tristán? ¡Había acabado el cretense un cuadro al que tasó en 500 ducados, y mandó a Luisito a echar la factura. A la caída de la tarde, y según parece con unas copas, llegó el discípulo y le dió al maestro del taller 200 ducados pelados y mondados, y no pudiéndole decir a qué se debía su atrevimiento de rebajarle, le comprendió a bastonazos hasta

que le dejó fuera de combate y sin poder coger pinza celeres quince días. Mandaba llamar don Domingo, para su comida, músicos que la decorasen con dulces valvanes de violas, como ahora nos hacen a todos, pero en plan de pobres, en los jardines de las afueras, en las noches de verano; y se arrojó. Pero si el Greco fué así, nadie puede atreverse a decir, si habría sido el mismo Greco, diciendo así a todo y aguantándose las libertades fiduciaras de Tristán. De peor calidad, pero muy definitiva, fué la rareza de don Honorato de Balzac, el de "La comedia humana", a



VELAZQUEZ

pesar de que fué tranquilo como una balsa, quizás porque al fin y a la postre ése —Balsa— era su legítimo apellido. A don Honorato el botánico —y le llamamos así por lo de los lirios y las azucenas, que le gustaban hasta derretirse las narices oliéndolos— le dió por el espiritismo y las ciencias ocultas, que ya sabemos todos consisten en dar unos golpes sobre una mesa cubierta de un paño negro y esperar sin prisas a que la sombra y la voz de los familiares de ultratumba nos digan qué tal lo están pasando por allí. Se recuerda de Balzac, además de su cara de gran burgués tipo medio, de francés buen bebedor de vinos gruesos y coñac caros, que a los catorce o quince años se quedaba

## Un dentista y un filósofo dan la vuelta a mundo en motocicleta

Buenos Aires, 4.—Un dentista austriaco y un filósofo vienes han llegado a Buenos Aires en un viaje en motocicleta que realizan alrededor del mundo. El filósofo, doctor August Hentson, de 28 años de edad, y el dentista, Wolfran Manding, salieron de Viena el 5 de mayo de 1957. Su itinerario ha sido: Munich, Suiza, Francia, España, Marruecos, Nigeria, Congo Belga y Unión Sudafricana.

Llegaron a Montevideo en barco y después se dirigieron en motocicleta a Río de Janeiro y desde allí otra vez a Uruguay, para continuar a Buenos Aires. Se proponen llegar hasta Tierra del Fuego y continuar hacia el Norte por Chile y Perú hasta América Central, para pasar a Estados Unidos, Canadá y Alaska. Regresarán finalmente a Nueva York, para embarcar rumbo a Europa.—Efe.



La economía es el brazo derecho de la buena ama de casa. Vestir bien y elegante gastando poco no es fácil. Pero vamos a darle algunas ideas para que aproveche en las ventas periódicas de retales y con poco dinero pueda realizar su elegancia.

Con 0,75 metros de terciopelo bayadera (ancho 90), podrá usted confeccionarse este tocado, que va frunciendo bajo la nuca.

Con un metro de muselina color limón (ancho 1,20), podrá usted cortarse un corpiño para "soirée", anudado en el hombro.

Con 0,75 metros de cretona estampada de flores (ancho 80), podrá convertir en una simpática falda unas enaguas de madapolán.

Con 0,40 metros de tejido de punto, de 90 centímetros de ancho, no le será difícil fabricarse esta elegante "coiffure" finlandesa.

Con 0,60 metros de tela de punto a rayas, tendrá este bonito sombrero turbante que termine por unas borlitas.

Con 0,25 metros de lana escocesa (ancho 1,40), podrá confeccionarse este cinturón corséete, más ancho por los lados.

Con 0,30 metros de tejido de punto (ancho 90), podrá usted cubrir sus cabellos bajo este cubremones.

## LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA  
Ensalada del tiempo  
Huevos estrellados  
Pies de ternera a la prusiana  
Queso-Frutas

PIES DE TERNERA A LA PRUSIANA. — Después de limpiar perfectamente las patas, se dejan durante una hora o dos en agua salada. Se sacan los huesos y se robozan en huevos batidos con harina y se frien con manteca de cerdo. Aparte se frie una cebolla grande, uno o dos dientes de ajo picados y se añade un poco de pimentón en polvo. Se añade un poco de agua con la sal necesaria. Se colocan las patas en la cacerola y se cocen en esta salsa durante media hora, a fuego lento.